

贯彻落实十九大精神 天津经济发展开启新动能

彭飞 苏莉鹏

编者按

新时代开启新征程,新蓝图展现新作为。党的十九大吹响了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的时代号角,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。此时,渤海之滨的天津,正在奋力推进新时代中国特色社会主义思想在津沽大地的实践,用新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,让十九大精神在天津落地生根开花结果。

从对发展前景的更高期待,对美好生活的更强憧憬,到以新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的十九大精神,新发展理念作为发展前行的行动指南,正为天津把握现在、创造未来带来源源不断的动力。新发展理念必将凝聚起更加激越的精神追求、更加有力的责任担当,在“创新竞进、优化结构、以质为帅、效速兼取”的铿锵步履中,以天津之为实现天津之进,以天津之进为全国发展大局作贡献。

不忘初心,方得始终。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。生机勃勃的天津,正在以初心和使命,把党的十九大精神落在行动上,以苦干打底,以实干为魂,牢记使命,忠诚担当,为宏伟蓝图做出天津贡献。



出席党的十九大天津代表团代表一致表示,要坚决拥护党的领导,深入学习贯彻党的十九大精神,坚持用新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利努力奋斗。
杜尚仪/摄

坚定不移落实“三个着力”重要要求 努力开创天津经济社会发展新局面

京津冀协同发展战略和雄安新区规划建设的出台,为天津发展和各项工作提供了根本遵循和行动纲领。天津市委、市政府以“三个着力”重要要求为根本遵循,主动融入京津冀协同发展战略、服务雄安新区建设,在改革发展、国计民生、全面从严治党等方面不断迈出新步伐、开创新局面。

如何融入大战略,展现天津作为?这是天津面对未来,需要回答的最重要问题。而吸引北京科技

资源转移,成为天津的“突破口”,2016年11月,由京津两地共建的天津滨海-中关村科技园正式挂牌,成为国内首个跨省区市的全面改革试验区。

从2013年开始,天津主动融入大战略,扮演起“先进制造研发基地”的角色,推动京津冀协同发展不断向深层次迈进。中国(天津)职业技能公共实训中心在体制机制、培训模式、核心竞争力等方面,精准定位、锐意创新、大力弘扬和

践行“工匠精神”铸就了“中天实训”品牌。截至目前,该中心投入设施设备1750台/套,可同时容纳1700人实训,年培训鉴定能力达到8万人次。中心累计已为358家企业、56所院校提供培训、鉴定、大赛等服务,累计近40万人,知名度和影响力不断提升。

据统计,2014年以来,北京河北企业在天津投资项目达到6926个,累计到位6482亿元,占全市引进内资的44%以上,京津冀互补优

势的发挥,有力促进了天津经济社会的持续发展。从新时期的“双城记”到三地的共赢发展,协同发展的梦想正在照进现实。

“要坚定不移以新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻十九大精神,落实‘三个着力’重要要求,加快推进京津冀协同发展,扎实做好各项工作,为实现报告确定的宏伟蓝图作出天津贡献。”天津市委书记李鸿忠在十九大天津代表团媒体开放日时这样说。

按照学懂弄通做实要求 把握发展要义以改革寻求突围

十九大结束后,天津市委要求按照学懂弄通做实的要求,抓好党的十九大精神学习宣传贯彻工作。“十九大绘就了大厦的施工图。天上不会掉馅饼,辉煌前景是干出来的。我们要撸起袖子加油干,扎扎实实抓落实,一锹沙子、一铲泥,为

大厦添砖加瓦,让蓝图变为现实”。

为把大会提出的“贯彻新发展理念,建设现代化经济体系”的战略决策落到实处,天津牢牢把握发展是第一要务,着力培育新的增长动能,坚持走绿色发展道路,推动经济由高速增长向高质量发展转变。在

最近的一次市委会议上,天津市委提出,决不肯“数字包袱”,以“功成不必在我”的担当精神和勇气,把优化经济结构、提高发展质量放在首位,“挤水分”“去虚高”,咬定“三去一降一补”任务,要狠抓改革开放创新,狠抓投资环境改善,算大账、算

长远账,切实降低企业各类行政事业收费,坚决摒弃“涸泽而渔”观念逻辑,树立“蓄水养鱼”发展观念,为企业家搭好台、服好务,壮大高端产业集群,唱好经济发展大戏。以铁肩膀、真本领扛起硬任务,以作为化解风险,以改革寻求突围。

落地生根开花结果 将宏伟蓝图变成美好现实

学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期首要政治任务,为落实好这一首要政治任务,天津市正在全力营造深学深悟实干的浓厚氛围,推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站,传递到每一个党员,传递给基层群众,让党的十九大精神家喻户晓、入脑入心。

小分队走村入户,与群众坐在同一条板凳上,把党的十九大精神带给基层群众;大学生们自制海报、展板、宣传册,走进社区“开小灶”,与居民们交流心得体会;有热点评论,有代表声音,有各界反响,“天津党建”数字化平台热闹非凡,大家热烈互动,通过这一平台学习研读传递党的十九大精神……渤海之滨、海河之畔,处处涌动着学习宣传贯彻的热潮。

津沽大地上,一个个紧密结合工作实际的“党日活动”生动鲜活,一个个“党员服务队”与群众鱼水交融,一系列“为新时代打Call”的网络故事正在汇聚源源正能量……天上不会掉馅饼,辉煌前景是干出来的。把党的十九大描绘的宏伟蓝图变成美好现实,关键在学以致用、以学促行。牢牢把握今后一个时期的战略任务,牢记“三个着力”重要要求,紧扣贯彻落

实京津冀协同发展重大国家战略,紧扣“五个现代化天津”具体目标,以钉钉子精神扎扎实实去做、去干、去落实,让历史性窗口期成为天津创新竞进、大有作为的发展繁荣期。天津,正在用一座老城的青春姿态,展现中国人砥砺奋进的力量。

本刊主编: 彭飞